

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
15 pesetas trimestre
NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57 || Viernes, 12 de septiembre de 1941 || Núm. 17.622

Santander tributa al Caudillo una emocionante despedida

A la una de la tarde el Jefe del Estado llega a Bilbao, donde es recibido entre grandes aclamaciones

Recepción en la Diputación provincial, almuerzo de gala en el Ayuntamiento y visita a la Feria de Muestras

Santander.—Esta mañana zarpó el crucero "Almirante Cervera" conduciendo a bordo al Caudillo en su séquito. Santander ha tributado a Su Excelencia el Jefe del Estado una despedida emocionante. En las primeras horas de la mañana llegaron al muelle "Marqués de Comillas", donde se hallaba atracado el crucero, las autoridades, jefes y oficiales de la armación y representaciones de autoridades de la ciudad. Una centuria de las milicias del SEU formó en el muelle, dejando un amplio margen para el paso del Generalísimo y su comitiva. El pueblo en masa de Santander invadía la extensa zona de los muelles e inmediaciones.

A las diez y diez llegó el Caudillo acompañado de su séquito. El jefe de la caravana por las calles de la ciudad hasta el puerto acogido por la multitud enfebrada con grandes aclamaciones y vítores. Al llegar al muelle, fueron recibidos por la guarnición de esta plaza rindieron honores al Caudillo, que revistió las fuerzas. Su Excelencia, el Jefe del Estado, se dirigió seguidamente a bordo del crucero en una gasolinera acompañada de su séquito. El público, que invadía los muelles, tenía el corazón formado por esta multitud en la zona acotada. Las aclamaciones y vítores no cesaron hasta que el barco desatracó del muelle. La multitud repetía continuamente los gritos de España Grande y Libre, ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!, entre gran emoción y entusiasmo.

A las diez y cuarenta el buque zarpó escoltado por la primera flotilla de destructores. En este momento, el público, que seguía sus gritos y vítores, cantó el "Cara al Sol", que el Caudillo, desde el puente de mando y visiblemente emocionado, acompañó saludando, al mismo tiempo, a la multitud en alto.

El paso del crucero por ante los muelles fué una explosión de entusiasmo. La gran masa humana, agitando pañuelos, boinas, banderitas, etc., despedía al Caudillo con gritos que ensordecían el aire, mientras el jefe del Estado correspondía a estas muestras de cariño saludando con el brazo en alto.

A las diez cincuenta y cinco el "Almirante Cervera", seguido de los destructores, salió del Santander para seguir su viaje por el litoral. Las aclamaciones no cesaron hasta perderse en la lejanía el crucero. La despedida hecha por Santander al Generalísimo ha sido verdaderamente grandiosa. (Logos.)

El Caudillo llegó al muelle acompañado del ministro secretario del Partido, camarada Arrese; del ministro de Marina y su séquito. Embarcó en una gasolinera en medio del frenesí del público, que había roto los muros de contención formados por la fuerza pública, y tras despedirse de las autoridades montañesas y de las representaciones y revistar las fuerzas que le habían rendido honores en el muelle "Marqués de Comillas".

En el momento de pisar la cubierta del crucero, se izó el guión del Caudillo y fué arriada la insignia del almirante de la Escuadra, mientras el público, colocado a lo largo del muelle, continúa sus aclamaciones al Caudillo.

A bordo del crucero, el Generalísimo fué recibido por el almirante Estrada, comandante general de la Escuadra; el comandante del crucero, capitán de navío, señor Vila, y resto de la oficialidad y la dotación del buque.

Esta, como la de los destructores, rindieron al Jefe del Estado los honores de ordenanza. El Caudillo contestaba a ellas saludando brazo en alto. Durante las operaciones de desatraque del buque, no cesó el entusiasmo de la multitud. Los cuatro destructores, "Almirante Antequera", "Jorge Juan", "Gravina" y "Alcalá Galiano", que han escoltado al "Almirante Cervera" en la travesía, formaron en bloque y se situaron en servicio de protección antisubmarina.

Mientras el "Almirante Cervera" avanzaba por la bahía, multitud de embarcaciones y vaporcitos pesqueros siguieron rodeando al crucero. El aspecto de la población desde el buque era imponente. Todo el puerto viejo, el amplio Paseo de Pereda y el Club Marítimo estaban abarrotados de público. Las embarcaciones siguieron a la caravana naval hasta la Magdalena. La marcha fué lenta hasta el último punto. Desde los muelles el gentío daba gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, vuelve, vuelve, y se distinguía el flamear de pañuelos y boinas rojas de los falangistas.

Una vez que el "Almirante Cervera" salió de la bahía santanderina, aumentó su marcha, llegando a desarrollar treinta nudos, velocidad que mantuvo durante la travesía sobre un mar tranquilo y un tiempo espléndido. El Caudillo se colocó en el puente de mando en unión del ministro de Marina, secretario general del Partido, almirante Estrada, jefes de sus Casas militar y civil y oficialidad del crucero. Poco antes de llegar al Abra de Bilbao, los destructores, en una maniobra rapidísima, cambiaron de posición, pasando de la situación defensiva antisubmarina a la protección del flanco.

El Caudillo pasó del puente de mando a la toldilla de popa, a estribor, en unión de autoridades y séquito, donde permaneció parte de la travesía. Al avistar el Abra de Bilbao, el Caudillo subió nuevamente al puente. Numerosas embarcaciones de pesca, engalanadas, hicieron en este momento sonar sus sirenas y gran cantidad de pú-

blico estacionado en los muelles prorrumpió en aclamaciones y vítores.

El "Almirante Cervera" transmitió órdenes por un proyector de señales y los destructores hicieron una maniobra de contramarcha. A la una menos cuarto aproximadamente fondeó el crucero, mientras las baterías de la costa saludaban con los 21 cañonazos reglamentarios, a los que contestó el crucero.

El Generalísimo, acompañado de su séquito, embarcó en una gasolinera de la Junta de Obras del puerto, desembarcando a la una menos cuarto en las Arenas, donde era esperado por los ministros de Justicia, Marina y secretario general del Partido, el general García Valiño, que se encuentra en Bilbao; el general López Pinto, de la sexta Región; el gobernador militar de la provincia, general Lóriga y el alcalde de la localidad. Un público enorme aclamó al Caudillo al desembarcar. En un coche abierto el Generalísimo pasó por la carretera de las Arenas entre una doble fila de público que le aplaudía sin cesar.

Al llegar al término municipal de Bilbao, en el barrio de Eranio, le recibió el alcalde de Bilbao con una comisión de concejales. Su llegada al Palacio provincial tuvo lugar a la una y diez de la tarde. La gran muchedumbre, situada en la Gran Vía, recibió al Caudillo a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, repetidos incesantemente. El Caudillo hizo su entrada por el puente del Generalísimo.

En la Diputación le esperaban representaciones de todas las entidades económicas, culturales, etcétera, de Bilbao, el Cuerpo Consular en pleno, el general Aranda, que se encuentra en esta ciudad acompañando a los generales y coroneles de la Escuela Superior del Ejército y otro gran número de personalidades.

El Caudillo hizo su entrada en el Palacio provincial a los acordes de la tradicional marcha vasca "Jaunak", ejecutada por los clarinetos de la Diputación. El edificio se hallaba superiormente alhajado. La población lucía colgaduras en sus edificios. El comercio cerró y no hubo sesión de Bolsa.

Después de un breve descanso en el despacho del presidente, el Generalísimo pasó al salón del trono, donde se celebró la anunciada recepción, a la que asistieron las personalidades antes mencionadas.

Requerido por el público, el Caudillo se asomó al balcón central, repitiéndose las aclamaciones hasta un grado indescriptible. El Generalísimo contestaba sonriente, brazo en alto. Terminada la recepción, se retiró nuevamente al despacho de la residencia, donde permaneció unos quince minutos en compañía del presidente de la Diputación, señor Goyoaga.

El Caudillo salió de la Diputación a la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde, siendo des-

El regente Horthy visita al Führer en su cuartel general

Gran Cuartel del Führer.—Por invitación del Führer, el regente de Hungría, almirante Horthy, ha visitado al Führer en el Cuartel General del frente oriental.

Acompañaban al Regente el ministro de Asuntos Exteriores, Barossy, así como personalidades políticas y militares. Se han celebrado conversaciones sobre la situación política y militar, en las que se ha reflejado la tradicional fraternidad de los dos pueblos. (Efe.)

pedido con los mismos honores que a su llegada. Varias centurias del Frente de Juventudes con dos bandas de música, le rindieron honores.

Su llegada al Ayuntamiento, tuvo lugar a las dos menos cinco de la tarde. En la escalinata exterior del edificio, el alcalde y concejales en corporación, recibieron al Caudillo, entregándole el alcalde la vara de mando, por ser el Generalísimo alcalde honorario de Bilbao.

En el salón Árabe del Ayuntamiento se celebró a continuación un almuerzo. (Logos.)

Bilbao.—A las cuatro y diez de la tarde, llegó el Caudillo a la Feria de Muestras, donde le esperaban más de tres mil personas, que le aclamaron. Le rindió honores una compañía de Infantería del Regimiento 54, con bandera y música, y una centuria del Frente de Juventudes.

Acompañaban al Caudillo los ministros de Justicia y Marina y el secretario general del Partido, así como el alcalde y la Comisión de la Feria.

El Generalísimo comenzó la visita de la Feria de Muestras por las instalaciones de la industria pesada, deteniéndose en casi todas ellas. El público frecuentemente ha aclamado al Caudillo. Este conversó con la mayor parte de los expositores y ha pedido un gran número de datos sobre los productos

de fabricación nacional. (Logos.)

Bilbao.—Una hora y cincuenta minutos duró la visita del Caudillo a la Feria de Muestras, de donde fué despedido a las seis menos diez de la tarde, aproximadamente, con los mismos honores que a su llegada, marchando en automóvil, acompañado de las autoridades, a la Basílica de Begoña, donde se cantó una Salve. De la Basílica, en cuyas inmediaciones se congregó un enorme gentío que ovacionó con entusiasmo al Caudillo, éste se trasladó al cementerio de Derio, donde oró unos momentos en la cripta de los Caídos. Terminada esta visita, y siempre aclamado por la multitud, el Caudillo emprendió el viaje de regreso a San Sebastián, por la carretera de Larrabezúa, a las seis y veinticinco de la tarde. (Logos.)

Llegada del Caudillo a San Sebastián

San Sebastián.—A las nueve de la noche llegó a esta ciudad el Caudillo, en automóvil, procedente de Bilbao, acompañado de su séquito. Al límite de la provincia fueron a recibirle los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación.

El Caudillo fué aclamadísimo en todos los pueblos del trayecto, especialmente en Eibar.

En el Palacio de Ayate esperaban a S. E. las autoridades locales y jerarquías. (Logos.)

PARA ASISTIR A LAS FERIAS SALMANTINAS

Expedición organizada por Educación y Descanso

Ciudad Real.—Esta mañana ha salido para Salamanca la expedición organizada por Educación y Descanso para asistir a las ferias. Forman parte de la misma representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento, jerarquías sindicales, cuarenta productores y un cuadro de bailes regionales del Frente de Juventudes. Permanecerán en Salamanca varios días. (Logos.)

RUMORES DESMENTIDOS

No es cierto que los alemanes hayan concentrado tropas en la frontera turco-búlgara

Berlín.—La Wilhelmstrasse desmiente los rumores divulgados por algunos periódicos extranjeros acerca de las negociaciones económicas germanoturcas. Se declara, especialmente, que las afirmaciones según las cuales los alemanes habían concentrado tropas en la frontera turco-búlgara carecen de todo fundamento y sólo son una invención tendenciosa. (Efe.)

Berlín.—La orden del Departamento de Estado yanqui, según la cual los ciudadanos norteamericanos podrán abandonar Inglaterra a bordo de barcos beligerantes, se estima como contraria al Derecho Internacional y que no tiene otro fin que crear nuevas posibilidades de incidentes. (Efe.)

LA FERIA AL DIA

FESTEJOS PARA HOY

A las siete y media de la mañana, diana por la Banda de Música de la 71 División del Ejército y la del Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que recorrerán las calles de la ciudad.

A las doce, concierto musical en la Plaza Mayor, por dicha Banda militar.

A las cuatro en punto, primera corrida de toros. Después de la corrida, se celebrarán fiestas de Sociedad en el Casino de Salamanca y Hotel Salamanca.

Por la noche, iluminación de la Plaza Mayor y concierto musical por la Banda de la 71 División militar.

¡TRABAJADORES! La Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca, establecida en la Plaza de los Bandos, número 8, tramita gratuitamente y sin necesidad de intermediarios, todas cuantas solicitudes presenten en la misma los presuntos subsidarios de Vejez y soluciona de igual forma todos los asuntos relacionados con los distintos Seguros Sociales.

Comisión provincial del Subsidio al combatiente

Se advierte a los perceptores del Subsidio al Combatiente y Ex-combatientes, de esta capital, que se hallan expuestos al público los padrones correspondientes al mes de septiembre durante los días 12, 13 y 14, en el Cuerpo de la Guardia Municipal (Plaza Mayor).

Salamanca, 11 de septiembre de 1941.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL COLONIAL

Todos los dueños de hoteles, pensiones, y casas de comidas de esta plaza, se servirán pasar por las oficinas de este Sindicato, Bermejeros, número 30, durante las horas de diez a once de la mañana de hoy, para comunicarles la tienda donde tienen que recoger el racionamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 12 de septiembre de 1941.—El Delegado del Sindicato.

SINDICATO PROVINCIAL DE CONFITEROS

De acuerdo con la orden recibida del excelentísimo señor Gobernador civil, Delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, queda en libertad la venta al público de los artículos de confiterías y de combinaciones de helados.

Será obligatorio tener expuestos en el escaparate o dentro del establecimiento, el precio de venta al público, especificando si es unidad, docena o kilo. Además es obligatorio elaborar un tipo de pastel de 0,25 pesetas uno, de cuya cantidad será como mínimo un 15 por 100 de la producción normal y estarán expuestos al público.

Salamanca, 11 de septiembre de 1941.

SINDICATO DE HOSTELERIA

En el día de hoy y a partir desde las cinco de la tarde, están a disposición del gremio de hoteles, pensiones y similares, un suministro de aceite efectuado para los mismos. Asimismo y a la misma hora, tienen a su disposición aquellos industriales que han solicitado azúcar en el suministro extraordinario pertenecientes al gremio de bares y cafés, debiendo retirarlos con la mayor urgencia posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 10 de septiembre de 1941.—El Delegado de Hostelería.

Oficina Local de Estadística y Colocación

“Compensación 146 para trabajar Barcelona empresa C. E. M. A., se precisan seis mecánicos ajustadores con conocimiento de matriz. Duración, contrato ilimitado; viaje cuenta empresa, sueldo 25 pesetas más pluses si trabajo satisfacción.”

“Compensación 148 para trabajar empresa Higinio Garco, solicita Zaragoza, carpintero primera.”

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 11 de septiembre de 1941.—El jefe local de Colocación.

Facultad de Medicina de Salamanca

EXAMENES PARA PRACTICANTES Y MATRONAS

El día 18 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, darán comienzo los exámenes para los alumnos matriculados en las carreras de practicante y matrona, debiendo presentarse en la secretaría de la Facultad el día 17, a las cinco de la tarde, con el fin de recoger las papeletas y firmar la documentación correspondiente. Salamanca, 11 de septiembre de 1941.—El secretario, Gonzalo García Rodríguez.

LICEO Gran éxito

Compañía de Comedias De Mala Raza SANTAMARIA - BERINGOLA

HOY: A las 7 y 10 3/4

De Mala Raza

Publicidad AVIL

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

SECRETARIA DE JUNTAS ADMINISTRATIVAS

El día 17 de septiembre del año en curso, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de una CAMIONETA marca "PEUGEOT", matrícula M-35.277, con motor número 258.791, tasado en cinco mil pesetas (5.000).

Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas.

El adjudicatario habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación, más el 10 por 100 del subsidio y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios en los periódicos.

La camioneta se encuentra a disposición de los licitadores a quienes le interese examinarla, en el edificio de las Oficinas del Tercio de la Guardia civil de Fronteras en esta capital, calle de SORIAS, número 5, dentro de las horas hábiles de los días comprendidos desde el de la fecha de este anuncio hasta el de la subasta.

Salamanca, a 11 de septiembre de 1941.—El secretario de Juntas Administrativas, Gaspar Beato.

Noticias

Para hoy se ha puesto al cobro un libramiento a favor de los señores don Arturo Sánchez, don Aureliano Aparicio y don Francisco Jiménez.

Ha sido curada en la Casa de Socorro Eleuteria Hijosa, de herida contusa en la región frontal.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de septiembre de 1941:

Premio de 25 pesetas: 214. Premios de 2,50: 014 114 314 414 514 614 714 814 914.

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERADES DE LA INFANCIA RAYOS X. - Consulta a las 12 Prado, 4 Teléfono 1435 (R. E. I.)

Mutua Comercial Española

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acurta a... que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

PRYTZ, S. A.

ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. Dirección Telegráfica: PRYTZ. SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17. Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pts. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

ARMADURAS DE SILLAS DE MONTAR, se venden en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 34.

VENDO coche familiar de caballos, seminuevo, con guarniciones completas. Informarán, Manuel Ingelmo, en Berrocal de Salvatierra. 4-1

ESTUFA. - Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

PAJA.-Se venden 6.000 arrobas de paja. Para tratar, con Victoriano Tomás, calle La Juliana, 11, Salamanca. 3-3

VENDESE. - Enciclopedia España, nuevo, y se compra máquina de escribir, o a cambio. Ofertas, Ayuntamiento Nava de Sobrobal. 6-3

ESCOPETA, seminueva, dos caños marca "Viuda Sarasqueta" vendese. Informes: Centro Sol, Torres Villarroel 26, segundo. Teléfono 2254 -2-

SE VENDE cama de matrimonio, armario de luna, mesa de comedor y varios insertos. Vasco de Gama, número 2. 1-1

SE VENDEN tres casas de nueva construcción, planta baja, calle Pizarro. Informes, en las mismas, de diez a once y cuatro a cinco. 7-1

AUTOPLANO, 18 caballos, magníficamente calzado, se vende. Informes, Sánchez Ocaña, número 18, Béjar. 5-4

BELLotas.-El día 20 del mes actual, a las once de su mañana, se venderán las de las d. nosas pertenecientes a señores herederos del excelentísimo señor don Andrés Covarrubias, marqués de Villatoya, en su casa administración de Oropesa (Toledo). 3-1

Ofertas

SEÑORAS, SEÑORITAS: Si desean aprender a cortar y confeccionar bien, en pocas lecciones podrá hacerlo en la Academia Gloria, Rúa, 39. 7-5

SE ARRIENDA de caza el monte Sierra Negra, de Membibre de la Sierra. Tratar con José Martín, en dicho pueblo. 5-a-5

CHALET MODERNO, todo confort, con jardín y gallinero, se arrienda. Razón, en Publicidad "AVIL". 2-a-2

CASA, en Madrid 250.000 pesetas, vendida, muy céntrica, seis viviendas, doce habitaciones cada. Veinticinco metros tranvía, cincuenta Metro Noviciado. Informes, Grados, Pozo Hillera, 10, Salamanca. 2-2

Demandas

SE NECESITA habitación con derecho a cocina, para dos niñas. Preferible céntrica. Informes, a PUBLICIDAD AVIL. 1-1

COMPRO COLECCION DE SELLOS: Como sellos suatos Españoles, Extranjeros. Ofertas, Willy, Circo Feijóo, frente Cárcel Vieja, diez mañana dos tarde. (Arenas). 2-1

IMPRESORES. - Compraría, de ocasión pequeña imprenta completa, o, por separado, minerva y guillotina. Ofertas F. A., Padilleros, número 1. Salamanca 3-2

PASTOS PARA CABRAS.-Se necesitan para 300 a 350. Razón, Eufrosio García, Arrabal del Puente, Salamanca 2-2

HABITACIONES. - Se necesitan dos, en casa particular, con derecho a cocina. Dirigirse, a Rúa Antigua, 1, bajo. 2-2

Varios

CASAS, mejores sitios ciudad, buen interés todos precios. Solares, hoteles, rústicas labor, pastos, monte. Operaciones hipotecarias absoluta garantía. Enrique Iglesias, Bermejeros, 26. 3-2

CAZADORES.-Pablo García, en su armería, Generalísimo Franco, 9, ha montado un servicio rápido para obtención de Certificados de Penales. 3-1

PERDIDA.-Cabra gris, cardosa, pelo rojo, una tira blanca por el vientro, cornalita, de un año. Razón, Garrido Bermejo, 41. 2-1

PERDIDA, burra negra, cerrada, escaderada del cuadro derecho. Gratificará su dueño, Generoso Hernández, en Santa María de Sando. 1-1

EXTRAVIADO un burro pelo ceceo, edad ocho años entero. Su dueño, Serafín Hernández, en Puertos de Alagón (partido Sequeros). 5-1

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han llegado: De San Sebastián, don Pedro Hernández Gómez y señora.

—De Santander, don Ernesto Elías del Puente.

—De Baños de Montemayor, nuestro buen amigo don Gonzalo Soler Rodríguez.

—De Madrid, nuestro buen amigo don Eugenio Iglesias.

PETICION DE MANO

Días pasados y en la finca de Tejadillo, propiedad de doña Eufrosia Torres Villiar, viuda de nuestro inolvidable amigo don José Manuel García, fué pedida la mano de su bellísima hija Adela, por don Ignacio Sánchez y Sánchez, para su hermano don Antonio.

La boda se celebrará en octubre, prometiendo ser un acontecimiento en la sociedad salmantina, donde, ambas familias muy conocidas, cuentan con grandes simpatías.

VARIAS

Nuestro buen amigo Cándido Ansedo Requejo, dueño de la Fotografía Ansedo, nos ruega hagamos constar que no tiene sucursales ni se ha trasladado a ninguna parte; su única Galería, dirigida por él mismo, continúa establecida en la calle del Generalísimo Franco (antes Doctor Riesco).

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce a la Justo. 2 Teléfono 1303

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Cartillas de racionamiento AVISO

A partir del martes, 9 del actual, el público que precise solicitar cartillas de racionamiento o bajas en el censo de esta capital, cumplirán lo siguiente:

DIAS DE DESPACHO.-En lugar de lunes y martes, como hasta la fecha se realizaba, se hará todos los días hábiles, menos los sábados.

HORARIO.-De nueve a diez y media, para solicitar, en la calle del Prado, 4, y de diez a una y media podrán recogerse las cartillas, ya extendidas, para percibir el suministro en la misma fecha hacendado en el mismo lugar de entrega de la solicitud.

DOCUMENTOS PRECISOS.-Para solicitar cartilla o inclusiones en ellas es indispensable la baja del lugar de procedencia. Para solicitar la baja en este censo es preciso acompañar la cartilla y totalidad de cupones. Las bajas procedentes de nacimientos se solicitarán al cumplir el año, con el documento que extienda la Jefatura provincial de Sanidad de haber cesado en el suministro de lactancia.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento ya que fuera de estas horas no se tramitará petición alguna.

Salamanca, 7 de septiembre de 1941. El gobernador civil, jefe de los servicios, José X. de Sarriena.

SE TRASPASA EL CAFE "EL CASTILLO"

Consta de tres espaciosos salones y una sala para teatro con su correspondiente máquina sonora, trinquete para juego pelota y terraza. Para informes, en el mismo, en Fermoselle (Zamora).

Horacio Santos Hidalgo

CARBONES MINERALES Y VEGETALES Leña, Cisco, Brezo y Astillas para Cocinas y Calefacción. Alto Cruz de Antón, 37 y Ronda Labradores, 11. Teléfono 2000 Publicidad ARENAS

Baños de Reiorino

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre. Manantial muy radio-activo (929 voltios hora litro). Máxima eficiencia. Reumatismo - Catarros - Piel. Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. Publicidad R. E. I.

Hotel Restaurant "Universal"

RUA, NUM. 13 :-: TELEFONO 2006 Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas - Consulten precios

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

PLAZAS PARA CABALLEROS MUTILADOS

En el "Boletín Oficial del Estado" número 249, de fecha 6 de septiembre, el Ministerio de Agricultura convoca oposiciones para proveer sesenta plazas en la Administración civil, dotadas con haber anual de 4.000 pesetas con treinta plazas de aspirantes.

Informes y presentación de solicitudes en esta Comisión y en las Comarcas dependientes de la misma.

Salamanca 9 de septiembre de 1941.—El presidente, P. D. Comandante vocal, Isaías Romero.

DIPUTACION PROVINCIAL

CONCURSO DE DESTAJOS

El "Boletín Oficial de la provincia", fecha 8 del corriente publica un TERCER concurso de destajos para acopios de piedra machacada con destino a los caminos vecinales que quedaron desiertos en el segundo Concurso, han aplicado precios más altos.

El plazo de admisión de solicitudes expira el día 27 del actual.

Salamanca, septiembre de 1941. El presidente, Francisco García Revillo.

Florindo Conde

NARIZ-GARGANTA-OIDOS Fozo Amarillo, 18. - Teléfono 1400 (R. E. I.)

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA A LAS 10 Generalísimo Franco 26, segundo (R. E. I.)

REAL TESORO

Vinos y Coñac. Pedid marca REAL TESORO. Los pedidos a nuestro agente don Torcuato Argüello, Cárcel Nueva, 14, Salamanca (ARENAS)

Siga usted nuestro curso de

TRIBUTACION por correspondencia. En el acto se darán todas sus preocupaciones y dudas. Pida urgentemente folio con programa y detalles gratis. ACADEMIA CCC. - APARTADO 10 SAN SEBASTIAN

PIDA SIEMPRE

Anís Maura Delicioso (ARENAS)

LA GUERRA EN RUSIA

Una columna de choque alemana ha establecido contacto con los finlandeses al O. del Lago Ladoga

Se registran fuertes combates al N. de Kiev, con el aniquilamiento de varias unidades soviéticas

Estocolmo. — Una columna de choque alemana ha franqueado el río Svir y ha establecido contacto con las tropas finlandesas del oeste del lago Ladoga, según informan de Helsinki. (Efe.)

Berlín.—Más de mil camiones y automóviles de diversos tipos han sido transportados a la retaguardia alemana del capturado en Gomel, además de millares de fusiles, tanques, cañones antitanques, cañones de todos los calibres, máscaras antigás, cajas de municiones, aparatos de radio, barriles de combustible y cámaras de automóviles. La mayor parte de los coches que pertenecieron al ejército rojo son de fabricación rusa. (Efe.)

Berlín.—Unos soldados de infantería del ejército alemán que se alejaron del grueso de su unidad y se internaron en un bosque de los alrededores del Dvina, han sido encontrados muertos a tiros en la nuca y golpes de pala.

En otro punto una ambulancia alemana que llevaba cinco heridos graves, fué ametrallada a diez pasos de distancia por un grupo soviético, que asesinó a los heridos que llevaba el coche a bayonetas y tiros en el vientre. Mudo testigo de la acción, un herido leve que ocupaba el puesto de junto al conductor de la ambulancia, pudo salvarse, refugiándose entre unas matas, donde ha sido posteriormente recogido por un grupo alemán de asalto. Los ocupantes de la ambulancia han fallecido a consecuencia de sus heridas. (Efe.)

Berlín.—La agencia oficiosa alemana comunica como ampliación al parte de guerra:

“Las tropas alemanas cercaron y aniquilaron ayer a un grupo de fuerzas soviéticas que resistían en el sector central del frente del este.

En las operaciones de limpieza que siguieron a esta batalla, se han hecho dos mil prisioneros y se ha capturado abundante armamento y material. En otro lugar del mismo sector, los soviets, apoyados por numerosos tanques, trataron de atacar nuestras posiciones, pero fueron rechazados en un contraataque desencadenado inmediatamente. El enemigo se retiró apresuradamente y durante su persecución las fuerzas alemanas destruyeron 13 carros blindados. En un tercer subsector, los bolcheviques perdieron diez carros más.

En una localidad ocupada se registraron fuertes combates en las casas. Después de una intensa lucha cuerpo a cuerpo, los soldados alemanes expulsaron al enemigo de sus reductos. Un grupo motorizado alemán que durante el combate había rodeado la población, sorprendió en una de las carreteras de salida a todo el Estado Mayor de una división, que fué hecho prisionero.

Al norte de Kiev se registraron también fuertes combates, en el curso de los cuales las tropas ale-

manas aniquilaron a las unidades soviéticas y dispersaron a los escasos supervivientes. (Efe.)

Estocolmo.—Según noticias de Moscú, de origen británico, continúa en San Petersburgo y Odesa la movilización de la población civil, para que coopere en los trabajos de defensa. (Efe.)

Berlín.—Una unidad alemana se ha apoderado de una orden dirigida a los ejércitos bolcheviques del frente germano-soviético. La orden dice que numerosos comandantes de fuerzas no se han dado cuenta de la gravedad de la situación para la Unión Soviética. Algunos comandantes, según dicha orden, no han conseguido poner a tiempo en estado de defensa a sus unidades.

Timochenko ha dado orden de detener y comparecer ante tribunal militar cuatro generales, cuyos nombres se citan. (Efe.)

Berlín.—Durante la noche del 10 al 11, la aviación alemana ha causado numerosos incendios en San Petersburgo, cercada. (Efe.)

Berlín.—Durante la jornada de ayer, los aviones alemanes de bombardeo han realizado ataques

de gran violencia en el frente del este, sector central, arrojando bombas sobre tropas y sobre instalaciones, así como en estaciones. También se atacaron posiciones de artillería y carros. (Efe.)

Berlín.—La escuadrilla del teniente coronel Moelders ha conseguido el día 8 su 2.000 victoria aérea. El mismo día consiguió otra más, al derribar a un caza soviético. (Efe.)

Berlín.—Los bombarderos alemanes han atacado una base de submarinos soviéticos del mar Negro, y averiado de consideración varias unidades, según se comunica de fuente militar. (Efe.)

Berlín.—En las últimas operaciones, en el frente finlandés, los alemanes han conquistado una amplia extensión de terreno pantanoso. Se ha cogido un amplio botín de vehículos y artillería, según comunica D. N. B. (Efe.)

Berlín.—Importantes formaciones soviéticas han sido cercadas en el frente de Carelia, según comunican de fuente militar a la D. N. B. en los recientes combates librados. Los rojos sufrieron grandes pérdidas en sus contraataques. (Efe.)

COLISEUM LA TRAVIATA (OPERA) Hoy, a las 10 3/4 Publicidad AVIL

FRANCIA Regreso del general Dentz, jefe de las fuerzas de Siria

Vichy.—Tres mil soldados y paisanos domiciliados en Siria han regresado a Francia en el último transporte llegado a Marsella. También regresó en dicho transporte a territorio francés el general Dentz, excomandante en jefe de las tropas francesas de Levante. (Efe.)

París.—Laval ha sido nuevamente visitado por el embajador De Brinon. Este anunció a los periodistas que Laval se trasladará a París después de su salida del hospital y permanecerá allí varios días. Luego marchará a su finca de Chatelon, próxima a Vichy.

Vichy.—Se confirma que el Gobierno tiene intención de confiar al general Dentz un importante puesto militar. Se sabe que las nuevas funciones que está a punto de empezar a desempeñar el general están relacionadas con la experiencia por él adquirida en el Próximo Oriente. (Efe.)

EL FUHRER EN SU CUARTEL GENERAL El embajador de España le hace entrega de sus credenciales

Berlín.—El Führer ha recibido en el Cuartel General del Este al nuevo embajador de España en Berlín, conde de Mayalde, quien se hizo entrega de sus credenciales. Asistió a la ceremonia von Ribbentrop. (Efe.)

FRONTON TORMES RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Antoñita-Isabelita ganaron a Rosita-Marina por 25-19. Chiquita Anocha - Feli ganaron a Teresita - Gallarta por 30-25. Dora-Anocha I ganaron a Antoñita-Begoñita por 30-20. Agustina - Julia ganaron a Teresa-Juli por 30-18.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA En evitación de aglomeraciones, y para dar facilidades al público, se advierte que estarán abiertas TODAS LAS PUERTAS DE LA PLAZA y se ruega que cada espectador lleve su localidad (ARENAS)

La guerra en los comunicados oficiales Ataques de la aviación alemana contra los objetivos militares y vías de comunicación de Egipto

Bombardeo de los depósitos de Tobruk y Marsa Matruk COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Gran Cuartel del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el Este, las operaciones se desarrollan con éxito.

En Africa del Norte, los bombarderos alemanes han alcanzado de lleno con bombas, durante la jornada de ayer, los depósitos enemigos de Tobruk y Marsa Matruk y han dispersado columnas de camiones y destruido vías férreas en el norte de Egipto. Un mercante de 6.000 toneladas fué destruido por la aviación en el golfo de Suez, la noche del 10 de septiembre. El enemigo perdió cinco aviones de caza durante los combates aéreos del 9 de septiembre, sobre la costa de Africa del Norte.

No se señala ninguna incursión aérea enemiga sobre el territorio del Reich ni por el día ni durante la noche. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 464 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

“Los aviones ingleses han volado la pasada noche sobre Génova y Turín, en cuyos alrededores han sido lanzadas algunas bombas. Dos muertos y algunos heridos han sido ocasionados por los explosivos. Messina ha sufrido una nueva incursión aérea y han quedado averiados algunos edificios civiles y hay que lamentar cuatro heridos. Un avión inglés ha sido derribado por nuestra DCA.

Nuestra aviación ha continuado bombardeando con éxito las instalaciones de la plaza de Tobruk, así como los acantonamientos de tropas en Marsa Matruk y las columnas motorizadas inglesas en la zona de Orsi Siwa.

Un mercante británico ha sido bombardeado frente a Tobruk por nuestros aparatos. Los aviones alemanes han alcanzado un contratorpedero frente a Sollum. Los cazas alemanes han derribado cinco “Hurricanes”.

En Wolcheffit y Cualqueabert, nuestras tropas han sostenido y rechazado al enemigo, al que han ocasionado pérdidas.” (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

“Los objetivos de Italia septentrional han sido bombardeados por los aviadores británicos. El Arsenal Real de Turín fué intensamente atacado y grandes incendios devastaban sus instalaciones cuando los aviones británicos regresaban a sus bases.

Cuatro aparatos no han regresado a sus bases.” (Efe.)

Londres.—El ataque efectuado anoche por la RAF sobre Turín fué dirigido por aviones tetramotores tipo “Stirling”, que son los mayores de bombardeo que posee actualmente Inglaterra, según se informa oficiosamente en Londres. (Efe.)

Berlín.—Los ataques de la aviación alemana contra el bajo Egipto han ocasionado importantes destrozos en los objetivos militares y las vías de comunicación. Además, según informa la agencia oficiosa alemana, muchas estaciones férreas han quedado inutilizadas para el servicio. (Efe.)

CAMISERIA, NOVEDADES, GENEROS DE PUNTO ABRAHAM CONCEJO 9 Teléfono 2228 ARENAS

UNA SANCION “Ha sido impuesta la sanción de multa de quinientas pesetas, al dueño del café “Simu”, de esta capital, EMILIANO JIMENEZ FERNANDEZ, por permitir actos deshonestos en dicho establecimiento.”

ESTADOS UNIDOS Todas las cuestiones de actualidad serán tratadas por Roosevelt en su discurso QUE SERA DE TONOS ENERGIICOS Y EL MAS IMPORTANTE QUE HAYA PRONUNCIADO DESDE QUE COMENZO LA GUERRA

Washington.—El presidente Roosevelt tratará en su discurso de esta noche de todas las cuestiones de actualidad, sin dejar una sola sin respuesta. Esta información la dio el secretario de la Casa Blanca, E.A. Tamm, quien añadió a los periodistas que Roosevelt dedicaría parte del día al problema de la ayuda a las democracias y recibiría al embajador soviético. (Efe.)

Washington.—El presidente Roosevelt aludirá en su discurso—según el correspondal de Reuter en Washington—a que otro vapor norteamericano fué hundido en el atlántico hace unos días. A juicio del citado correspondal, el discurso será de tonos energicos y acaso el más importante que haya pronunciado desde que comenzó la guerra. (Efe.)

Estocolmo.—La Bolsa de Nueva York ha sufrido un fuerte colapso con baja general en las cotizaciones, según noticias recibidas en Estocolmo. Se cree que este fenómeno obedezca a la inquietud con que se espera en los Estados Unidos el discurso de Roosevelt. (Efe.)

Nueva York.—El vapor norteamericano hundido por la aviación alemana en el Mar Rojo transportaba material de guerra, según declaró un superviviente del naufragio a la agencia INS. (Efe.)

TEATRO BRETON HOY: Tarde, 7 15 :: Noche, 10 30 Últimas representaciones de LA ZAPATERITA EXITO SIN PRECEDENTES Publicidad ARENAS

listas negras y el imperialismo del dólar

La proclama del 17 del pasado sobre la implantación de las listas negras, ha dado un nuevo paso en la dominación total de América. Nada menos que nombres de sociedades y de iberoamericanos han sido incluidos en esta primera lista por las autoridades de los Estados Unidos previa una operación de espionaje que ha llegado a ser extrajero a todos los aspectos de la vida comercial de América. Este carácter de intrusión en la vida de los pueblos del continente americano se presenta como un hecho único en la historia, al menos en un país no beligerante. Mas los Estados Unidos tienen ninguna necesidad de atacar a la sociedad de los países iberoamericanos. El supuesto del condonar a cada ruina a una serie de operaciones mercantiles de los mismos tampoco disimulan el resultado realizado para llegar a la destrucción de las famosas listas. El presidente Roosevelt se ha encargado de manifestar que éstas han sido resultado de minuciosas investigaciones y esclarecimientos llevados a cabo por agentes norteamericanos.

Las listas negras acusan un carácter de chantaje, ya que la enumeración de las sociedades mercantiles que se hace en el primer folleto publicado no se puede considerar, ni mucho menos definitiva. Aquellos que se ven intimidados por la escandalosa presión realizada, pueden ser considerados de lo que en el ánimo de los autores ha sido considerada una mácula y como un obstáculo casi insuperable para el desarrollo de sus actividades comerciales. Y, por otra parte, se encuentran en sus pesquisas los mismos agentes, expertos y los "spies" que Norteamérica ha enviado hacia el Sur para extender sus voraces tentáculos imperiales, otras muchas podrán verse engrosar la lista de los prosos.

Una situación como la presente en la que los otros dos componentes principales de los Estados Unidos en Iberoamérica, es Alemania e Inglaterra, se han imposibilitados de concurrir a los mercados, aquéllos, so capa de la ayuda a esta última y de la defensa de las democracias, exigen al modo de la mancha de su dictadura económica a los países americanos. Pero, la imposibilidad de que Norteamérica pueda satisfacer las necesidades que los mismos sienten por ciertos productos, aunque no más que por la creciente falta de tonelaje disponible, es evidente de la presión ejercida de manera tan incisa como desahogada persigue, más que fines económicos, otros de naturaleza política que ayuden a Roosevelt a triunfar en su aventura bélica. El trazado por Perkins, y la acción solicitada del Conde autorizando al Gobierno yanqui a adquirir los excesos de producción de los países de la América Central y Meridional, no es en realidad, otra cosa que llevar a cabo del modo más sistemático y completo una penetración y dominio absoluto de la economía de todo el continente preparatorio del político, que su natural secuela. La perspectiva de ruina que se presenta para tantos países iberoamericanos, no extrañar que en varios países se hayan levantado voces de protesta contra la intrusión en su vida económica a conculcar la libertad de comercio, y la equiparación de los que lo practiquen, promovidos por las Constituciones mismas. En la memoria de los que todavía vivo el recuerdo del estrago causado a la economía de todos ellos por las listas negras puestas en vigor durante la guerra de 1914

Porque, por un lado los Estados Unidos tratan de impedir las relaciones comerciales de los países americanos con los de otros continentes si no van mediatizadas por ellos; y, por otro, como va dicho, se encuentran en la imposibilidad de sustituir a Europa en el abastecimiento de ciertos productos hacia a la América del Sur. Es decir, que ni hacen ni dejan hacer.

El obstáculo más grande que a ello se opone es la angustiosa falta de tonelaje. De los 1.200 buques aptos para la navegación de altura, de que disponían los Estados Unidos, muchos han tenido que ser puestos a la disposición de su Marina de Guerra para el transporte precisamente de los materiales y personal necesarios para el establecimiento de las bases navales y aéreas que se proponen llevar a cabo. Otros muchos se encuentran al servicio de las necesidades inglesas, no pudiéndose contar tampoco con los noruegos que desde siempre han atendido a la navegación entre las dos Américas. Hoy día, no se cuenta para ella más que con 119 buques, de los que sólo 54 pertenecen a los Estados Unidos. Esta penuria de tonelaje, que cada vez ha de ser mayor, ha planteado a los Estados Unidos el problema de la probable suspensión del transporte de frutas de los países de la América Central, lo que equivaldría a sentenciar la ruina total de los mismos.

Los acontecimientos políticos de los últimos días, que han puesto de manifiesto la absoluta falta de escrúpulos con que se ha obrado, llegándose incluso a la falsificación delictiva de pretendidas cartas, no constituyen otra cosa que un paso más en el camino emprendido por los Estados Unidos en la América de origen ibérico. Se pretende el sostenimiento pleno de los países que la integran. En este sentido, al aumentar más aún la dependencia económica con relación a Wall Street, se han de entender ciertas facilidades concedidas por lo que hace al control de divisas, así como algunas atenuaciones en materia de permisos de importación, dispuestas por algunos de ellos.

EL ENVIADO DE ROOSEVELT EN EL VATICANO

Conferencia con el Cardenal secretario de Estado, Maglione

Ciudad del Vaticano. — El enviado especial de Roosevelt cerca de la Santa Sede, Taylor, ha celebrado hoy una nueva entrevista con el secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglione. Taylor marchará la semana próxima a su habitual residencia en Florencia. (Efe.)

Los subsidios familiares

La prensa llegada ayer da cuenta de la magnífica labor realizada por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, que ha satisfecho, por razones de retroactividad, la mejora en los subsidios, que ha importado SESENTA MILLONES de pesetas, de los cuales aproximadamente SEIS corresponden a la provincia de Barcelona; TRES, a la de Guipúzcoa, y otro tanto a Las Palmas, y DOS Y MEDIO a las restantes, rebasando de esta cifra la de Salamanca, que ha sido la primera en terminar este pago.

EL ADELANTO se congratula, dada la obra social que siempre ha realizado en favor de las familias modestas, el que la Delegación de Salamanca, con un trabajo impropio, ha demostrado una actividad y un interés digno de todo aplauso en favor de estas familias, por lo cual la felicitamos, y muy especialmente a su director, don Nicolás Rodríguez Antico, que en este cargo, como en cuantos ha desempeñado y desempeña, pone todo su corazón y su capacidad en favor de los intereses que le encomiendan.

TRABAJADOR: Si alguien pretende cobrarte dinero para gestionar tu Subsidio de Vejez, recházalo, por ser un intermediario ilegal. Infórmate de tu derecho en las oficinas de la Delegación en Salamanca del Instituto Nacional de Previsión, establecidas en la Plaza de los Bandos, 8.

Condiciones impuestas por Inglaterra y la U.R.S.S. para la paz con el Irán.

Teherán. — Las condiciones impuestas por Inglaterra y la URSS al Irán, son:

El Gobierno del Irán deberá decretar la expulsión de todos los alemanes residentes y prohibirá la entrada de otros súbditos del Reich hasta que termine la guerra. El Estado iraní concederá toda clase de facilidades a los anglosoviéticos para el transporte de material de guerra y municiones a través del territorio.

Como compensación, el Gobierno del Irán podrá vender todos sus productos exportables a Gran Bretaña y Rusia y podrá pedir el tránsito de mercancías por los países ocupados por los ingleses. Además, recobrará el armamento y material de guerra que se encuentra en poder de las fuerzas británicas y soviéticas y percibirá una indemnización por las víctimas y los daños ocasionados por las hostilidades. (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida medianja el SEGURO DE MATERNIDAD

¿Veremos una campaña en invierno?

Esta pregunta la plantea R. P. en el "Journal de Geneve", en un artículo, destacando por un lado la tenacidad de la resistencia soviética, y por el otro la obstinación del ataque alemán que, después de diez semanas de lucha y un avance de ochocientos a mil kilómetros, no ha perdido nada en su agresividad. Una campaña de invierno no alcanzaría desprevenido al mando alemán.

Napoleón conoció el desastre en las llanuras rusas, por no haber basado sus cálculos en lo peor, siendo seguro que, con su previsión habitual no cometa este error el Estado Mayor alemán. La campaña de Rusia plantea problemas extremadamente difíciles; los alemanes ocupan un territorio cuya superficie sobrepasa los 900.000 kilómetros cuadrados, y sus tropas de vanguardia están a ochocientos kilómetros de la frontera. Como los bolcheviques han destruido todo en su retirada, estas tropas no pueden vivir con la requisición; su abastecimiento proviene de Alemania y cuando se sabe la que consume un ejército, puede imaginarse la amplitud que adquieren los servicios de retaguardia. En la creación de etapas y acantonamientos, en la preparación de vías de comunicación, la "Organización Todt" ha hecho prodigios (La "Organización Todt" está bajo los órdenes del Ingeniero doctor Todt, que es el constructor de las autopistas alemanas), y si el ejército no ha perdido nada de su vigor en la ofensiva, a ella se lo debe

en gran parte. Los equipos de trabajadores son los colaboradores indispensables de los soldados.

Esta colaboración será más difícil, evidentemente, durante el invierno, porque el estado de las carreteras no facilitará los transportes; pero también se preocupan las autoridades alemanas de proporcionar a las tropas que permanecerán en este vasto territorio cubierto de nieve un equipo apropiado, encargando a Suiza barracas desmontables, así como barrenieves; haciendo venir de Noruega y Suecia esquís y pieles. Organizando de este modo la lucha contra el frío, como han organizado la lucha contra el calor; formando hombres aptos para soportar el clima africano.

Pero cuando llegue el caso, se tratará de un inmenso ejército que tendrá que estacionarse en un país devastado. No sin razón se ha pretendido, que la motorización había vencido al espacio; será interesante verla luchar con la dureza del invierno.

No hay que olvidar que si el invierno acumula considerables obstáculos ante las operaciones militares, no las interrumpe completamente—la guerra ruso-finlandesa de 1940 tuvo lugar en lo más crudo del invierno, en las regiones más septentrionales de Europa— además de que Ucrania y las riberas del Mar Negro poseen un clima favorable, análogo al de Italia Meridional, y que, en consecuencia, nada en principio deberá interrumpir allí las operaciones durante el invierno.

Frente de Juventudes

Preparándose por esta Delegación provincial del Frente de Juventudes una demostración que se llevará a efecto en el próximo mes de octubre con motivo de la imposición, por nuestro Jefe Nacional, de la Medalla de la Constancia a los camaradas que a esta distinción se han hecho acreedores, se ordena a todos los afiliados al Frente de Juventudes se presenten el domingo, día 14, a las diez de la mañana, en el atrio de San Esteban (Convento de los PP. Dominicos), con uniforme completo, para ser encuadrados y recibir las instrucciones oportunas. Seguidamente el rotal de la fuerza presente oírá misa en el lugar que oportunamente se señale. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

¡TRABAJADORES!

Para quienes hayan de contraer matrimonio en diciembre, los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares deben ser solicitados antes del 30 de septiembre.

Gasógenos "Luma"

El de más fama, el que vale en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor potencia. ¡El mejor! Aparte de 66, San Sebastián.

ADVERTENCIA

A pesar de las continuas advertencias que hemos venido publicando, haciendo resaltar que la restricción de papel impone la necesidad de una abstención en el envío a la prensa de comunicados, artículos, avisos y notas, diariamente, llegan a nuestra redacción escritos que nos vemos precisados a retirar.

Al hacer nuevamente esta advertencia, insistimos en que no publicaremos más originales que aquellos que encierran un interés general, y éstos redactados con la laconismo que las circunstancias precisan, para poder dar cabida a las informaciones de carácter nacional y extranjero, que es la principal misión de la prensa.

UN COMENTARIO

Los ingleses abandonan Spitzberg

Nueva York. — "Cuanto más se ocupan los observadores británicos de la expedición a Spitzberg, más intensamente se manifiesta su confusión", informa el correspondiente en Londres del "New York Post". "El mayor enigma —añade— reside en las dimensiones de esta empresa, aunque se sabe que la isla ha sido abandonada. Se preguntan, entonces, por qué se han destruido los yacimientos carboníferos y los depósitos de este mineral, a pesar de que los hielos cubren la tierra de la isla en esta estación. La sorpresa aumenta con la evacuación de los noruegos; y la destrucción de la estación radiotelegráfica de la colonia noruega. El único resultado útil de la expedición podía haber sido la disminución de la presión ejercida por los comunistas que piden a gritos la invasión del continente por las tropas inglesas. Verdaderamente que ésta no ha sido una expedición continental, pero no se puede negar que se trata de una empresa en la que los ingleses han querido competir con sus aliados bolcheviques comiendo de las mismas fuentes, aunque ésta se hayan realizado en las proximidades del Polo Norte. (Efe.)

EL SUBSIDIO DE VEJEZ para el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

CASTILLA

INICIADOR de los establecimientos de lujo en Salamanca.
 MANTIENE su prestigio por un servicio irreprochable.
 Tres salones independientes.
 Dos bares americanos.
 Un gran salón de concierto y tertulia.
 Un elegantísimo salón de te y cotelería.
VISITE CASTILLA a la hora del cotel

Está en peligro de ser asaltada la "ventana de Pedro el Grande"

Los que no conocieran a San Petersburgo antes de la guerra de 1914 no pueden formarse una idea de lo que era la ciudad de los Zares. Ninguna ciudad del Mundo era igualaba en lujo, en magnificencia, en frivolidad y en descuidada fiebre de placer.

Ciudad de grandes distancias, de magníficas perspectivas, veía a todas horas en sus largas avenidas un desfile de lujosos cortejos. Todo lo más rico y deslumbrador que producían el Oriente y el Occidente se ofrecía a los ojos de la multitud que pasaba en los escaparates de los establecimientos. También esta multitud era diferente de las otras. Era brillante, vistosa, salpicada de uniformes constelados de oro, de pelizos caros, de rostros alegres de gente ociosa, para quienes la vida era una perpetua fiesta.

Desde el Almirantazgo hasta el Campo de Marte se sucedían las residencias principescas, y por la noche, de todas sus ventanas iluminadas, descendía la claridad de las luces y el eco de las músicas de baile.

Los que conocieron a San Petersburgo en aquellos días se acordarán todavía de los saraos espléndidos dados en la corte rusa por la bailarina Tchetchinskaja, transformada después en Alteza Serenísima por su casamiento con el príncipe Krassinsky Romanovsky.

Una curiosidad característica de la alta sociedad de esa época es la siguiente: En San Petersburgo se representaba teatro francés. La Rejane, Gutry, Henriette, Rogers, Germaine Dermoz, Leconte, Marta Brandes, desfilaron por el proscenio de Michel, del que era director adjunto Francis de Croisset.

La aristocracia hablaba francés y lo hablaba impecablemente. Se vestía en París y tenía cocineros franceses. A un extranjero que desconociese las costumbres de la alta sociedad rusa le parecería que aquella gran ciudad no era la capital de una gran nación, sino una colonia francesa o la sucursal de París. Fue tal vez este olvido de la lengua patria y la adaptación permanente a una civilización extranjera lo que hizo olvidar a los dirigentes del imperio de los Zares algunas verdades que recordadas a tiempo hubieran hecho imposible lo que después sucedió.

El vértigo del placer no cesaba. Parecía que toda aquella gente, animada por el mismo espíritu que presidía en los trágicos bailes de las víctimas durante la Revolución francesa, sentía sus días contados y quería aprovechar todas sus horas.

En julio de 1914, ya en vísperas de la guerra mundial y durante la visita del presidente de la República francesa al Zar Nicolás, San Petersburgo se entregó a un

delirio de fiestas que alcanzó los límites de la locura; fué una sucesión inacabable de paradas, de cortejos, de suntuosas comidas, de bailes, de espectáculos de gala.

El día 27 de julio, cuando todos los magnates rusos se encontraban en un banquete oficial, a la hora de los helados, estalló una noticia como una bomba. Austria había declarado la guerra a Servia. Esa noche empezó el crepúsculo de San Petersburgo y también el crepúsculo del imperio de los Zares.

Invitaciones de boda. - Plumas estilográficas. - Carteras de bolsillo. - Figurines
Librería N U Ñ E Z - Rúa, 13

Un mes más tarde, por un "ukase" de Nicolás II, la ciudad perdía el nombre de San Petersburgo y pasaba a llamarse Petrogrado.

Pasaron dos años. Un rumor extraño y terrible empezó a circular de boca en boca. Era tan extraño y tan terrible que hasta la guerra se dió al olvido aquel día. El "santísimo" monje Gregorio Rasputín había sido asesinado.

Cometiése el atentado al final de una cena, durante la cual el santo hombre se había encharcado en vino y había comido unos pasteles cubiertos de nata. Decíase que se había mezclado ácido frúsico en el vino y en los pasteles. El monje resistió al veneno, pero una bala de revólver acabó con su vida. Se decía también que el cadáver, transportado en el automóvil del Gran Duque Dimitri, había sido arrojado al Neva.

La muerte del "maldito mujik" (nombre que los príncipes daban al monje) no aseguró el trono vacilante de los Romanof. La revolución iba a empezar. Antes de dos meses y medio las muchedumbres obreras atravesaban el Neva para asaltar los palacios.

Días después abdicaba Nicolás II, y unas semanas más tarde, Lenin—el primer dictador rojo—estableció su Cuartel General en el palacio de la bailarina Tchetchinskaja.

En octubre de 1917 la familia imperial partía para Siberia. Fue su último viaje.

El barco que la conducía de Tobolsk a Ekaterinenburgo pasó frente a la cabaña de Rasputín. El monje, según se aseguraba, había predicho, tiempos atrás, a la Zarina: "No sé cómo ni por qué, pero vos y el Zar habréis de pasar algún día, sin deteneros, frente a mi "isba"

Vinieron luego los horrores rojos. La revolución soviética dejó muy atrás en ferocidad a su antecesora la francesa.

San Petersburgo, la ciudad de los placeres brillantes, dejó su puesto a Leningrado, la ciudad de la sangre.

Durante veinte años se cernió sobre la vieja capital del Imperio ruso una espesa niebla que no convenía disipar.

Se sabía que la ciudad extendía progresivamente sus fronteras. Además de los doscientos kilómetros cuadrados que constituían la ciudad propiamente dicha, se había formado un arrabal atrincherado de treinta mil kilómetros.

En tiempo de los Zares la defensa de San Petersburgo estaba formada por la ciudadela de San

Invitaciones de boda. - Plumas estilográficas. - Carteras de bolsillo. - Figurines
Librería N U Ñ E Z - Rúa, 13

Pedro y San Pablo, la fortaleza marítima de Kronstadt sobre el Golfo de Finlandia, el fuerte de Schlussenburgo y un cinturón de fuertes hasta el límite de Estonia.

Esas defensas se aumentaron luego, y la primera guerra con Finlandia tuvo por objeto alargarlas más todavía. El Tratado de Moscú, que puso fin a esa lucha, hizo avanzar más de cien kilómetros las defensas de Leningrado. Como si esto no bastase, la U. R. S. S. se anexionó la isla de Hangoe y los países bálticos.

En este campo se desarrolla hoy la guerra. Las divisiones alemanas están llegando a la ciudad. Alemania conoce la importancia moral y material del golpe y por eso hace converger sus efectivos hacia esa zona de combate.

Hasta hoy, desde su fundación, el suelo de la ciudad de Pedro el Grande no había sido pisado nunca por el pie de los invasores. El cerco actual es el primero que la ciudad sufre, y en su historia no cuenta una sola ocupación. Se puede suponer la impresión y el nerviosismo que habrá causado en los habitantes de San Petersburgo el estruendo de las primeras explosiones. Pedro el Grande, al fundar su capital, dijo que quería dar a su Imperio una ventana hacia Europa.

Esa ventana tiene ya dos siglos y medio, pudiendo asegurarse que nunca le habían roto los cristales.

La tempestad que hoy ruge a sus puertas es como para hacer perder la confianza en esa inmunidad, que más de doscientos años habían hecho poco menos que axiomática.

Sin hablar del fuego que cae del cielo y para el que no existen barreras, el tronar de los cañones que ya debe oírse en los canales del Neva es un aviso de peligro que los habitantes de Leningrado han de escuchar con desesperación.

A pasos lentos la tenaza de hierro va cerrando su abrazo. De uno y otro lado se disputa el suelo metro a metro, y la gloria del avance se compra al precio de muchas vidas.

¡Quién le iba a decir a aquella juventud descuidada de 1917 que su ciudad, su magnífica ciudad, se vería un día amenazada por las huestes invasoras y que el ruido de las explosiones había de substituir y apagar con su voz poderosa la música de los saraos de la Corte!

Las divisiones alemanas están a las puertas de San Petersburgo. Decenas de millares de hombres esperan el momento de saltar sobre la "ventana de Pedro el Grande".—H.

GALLIOL
Evita las enfermedades de las aves.
Venta en Farmacias y Droguerías
Laboratorio González Cuevas, Logroño

La tenaza alemana sobre San Petersburgo

Berlin.—Después de "la ocupación de Schlusselbourg" escribe la Agencia oficiosa alemana—, San Petersburgo está completamente aislado por tierra. El tráfico por el Neva hacia el lago Ladoga en el canal del Mar Blanco está igualmente interrumpido. San Petersburgo es, después de Moscú, el centro más importante de la industria soviética. Además, la mitad de las construcciones navales para la marina de guerra y mercante estaban concentradas en los astilleros de esta ciudad. El avance alemán en el sector de Wolchow y los éxitos finlandeses en la zona de Syvaeri privarán a la ciudad de la energía eléctrica de las centrales que se encuentran en este sector. Toda actividad industrial deberá cesar en la ciudad, que se encuentra bajo el fuego de la artillería alemana.

La transformación de establecimientos industriales que se encuentran en otros sectores de la Unión Soviética no bastarán, ciertamente, para reemplazar la pérdida de la producción industrial de San Petersburgo. Las bases navales y aéreas que se encuentran en este sector están ahora amenazadas directamente, amenaza que aumenta sin cesar. Por lo tanto, el problema del aprovisionamiento de los puertos avanzados soviéticos de Hangoe sobre la costa finlandesa y de las islas de Oesel y Dagoe es cada vez más difícil para los soviéticos.

Roma.—En sus comentarios a la

situación militar en el frente oriental, y particularmente al asedio de San Petersburgo, los periódicos italianos de la mañana observan que los soviéticos no pueden esperar que el Mando alemán retire fuerzas de otros sectores para reforzar los efectivos que cercan la ciudad. En efecto—escribe "Stampa"—, el frente se ha hecho sensiblemente más corto, lo que permite al Mando alemán disponer no solamente de las unidades necesarias para el cerco de la ciudad, sino también para desplazar una parte a las zonas sudorientales, creando así una grave amenaza al flanco y a la espalda de los ejércitos del mariscal Timotchenko. Los llamamientos desesperados de Stalin a las democracias para obtener las ayudas prometidas prueban que la situación de los bolcheviques no es brillante. Pero por el momento el amo del Kremlin debe conformarse con las promesas de Londres y Washington.

Stalin—escribe "Stampa"—se da perfecta cuenta de que los suministros angloamericanos no pueden llegar fácilmente a Rusia, aun admitiendo que los amigos democráticos estén verdaderamente dispuestos a enviarlos, y reclama la creación de un frente en Europa occidental. Pero los ingleses saben muy bien que se trataría de una verdadera locura e invocan como pretexto que graves amenazas se ciernen sobre los sectores donde se encuentran las fuerzas británicas actualmente.

Evacuación de consultas y asesoramiento en materia social
<VITOR> ASESORIA JURIDICO - SOCIAL
Subsidio familiar y vejez, Seguro de maternidad, su creación y tramitación—
GESTORIA ADMINISTRATIVA
Oficinas: RONDA DE SANCTI-SPIRITUS, 4 (Puerta Toro)
Publicidad R. E. I.

La actividad diplomática de Inglaterra en los Estados Unidos

Roma.—"Stéfani" escribe que el periódico "New York Times" hace conocer al pueblo norteamericano unas cifras que debieran hacerle meditar sobre el papel que Inglaterra le reserva.

El mencionado periódico precisa, en efecto, que el personal de la Embajada inglesa en los Estados Unidos se compone de 4.626 personas entre diplomáticos, técnicos y empleados. El gobierno inglés no dispone, ciertamente, de un personal tan numeroso en su organización burocrática en Australia ni en Nueva Zelanda. Se trata, sin duda, de un número sin precedentes en la historia de la diplomacia e incluso del "Intelligence Service". Es fácil deducir que una buena mitad de este personal debe ocuparse mucho más de política interior de los Estados Unidos que de las relaciones angloamericanas. Se comprende, pues, cómo Inglaterra gasta en la guerra doce millones y medio de libras diarios, si solamente para su Embajada norteamericana debe pa-

gar 462 sueldos, aparte de los gastos suplementarios.

Sin embargo, los ingleses son excelentes hombres de negocios, y la intervención norteamericana bien vale la pena de gastar muchos millones, con la esperanza de que el sangre de los soldados norteamericanos pueda indemnizar en el momento oportuno a Inglaterra los capitales desembolsados y sus intereses. El engaño en este negocio es el pueblo norteamericano, que se deja "trabajar" por el "Intelligence Service" como Egipto, Irak e Irán. La diferencia existe solamente en las proporciones. En Irak bastaban solamente cuarenta sueldos. En los Estados Unidos los propagandistas norteamericanos para la intervención son cien veces más numerosos. En la cifra de 4.626 funcionarios no comprendidos, naturalmente, todos los agentes que trabajan por los intereses financieros británicos y anglojudaicos. Esta cifra comprende únicamente al personal al servicio directo de Su Majestad británica (His Majesty Service), sección diplomática, negociado "Intervención de los Estados Unidos".

Lea usted EL ADELANTO

HOTEL FLORIDA San Sebastián
A cincuenta metros de la playa con confort y economía
JOFER Gmo. Franco, 45 (junto a San Juan de Sahagún) : : :
Ferretería - Saneamiento
Menaje de cocina, Herramientas, Vidrio hueco y plano, artículos de goma y alambre.
Cocinas, Bañeros, Lavabos, Bidets, Waters, Espejos.

RADIO VIRIATU
Pongo onda extracorta a todo aparato de Radio
Pozo Amarillo, 19
Publicidad R. E. I.

CINE DE VERANO - HOY
MOVIE NA CLAVA
Publicidad ARENAS
BAR-CAFE TEATRO BRETON
ESPECIALIDAD EN CAFE EXPRES
Pruebe el corriente CAFE de esta Casa
Los LICORES de las mejores marcas
SERVICIO INDEPENDIENTE AL PUBLICO
Publicidad ARENAS
Hotel, Restaurant Café y Bar Americano Pasaje
Se sirven bodas y banquetes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Esposa y Mina, 11.-Teléfs. 2003 y 2004.-Salamanca

Educación y Descanso

Disposiciones oficiales

Las Carreras Ciclistas

Se determina en el artículo 1.º del Reglamento publicado hace tres días, damos a continuación las disposiciones y detalles que se...

La Comisión organizadora, a fin de facilitar el esfuerzo y optar a los premios que se otorgarán...

Se acordó reducir a dos categorías las carreras proyectadas, con el siguiente orden:

1.ª Categoría: Ciclistas clasificados en las categorías "A" y "B".

2.ª Categoría: Ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que se hallen clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

Se acordó que en esta carrera se inscriban los ciclistas que no estén clasificados en las categorías "A" y "B".

El establecimiento de libretas, en la Caja Postal de Ahorros, para la construcción de viviendas protegidas

La misión tutelar que el nuevo Estado ha de cumplir para procurar elevar en todos los órdenes el nivel de vida de los españoles, ha de extenderse no sólo al cumplimiento de los que podrá estimarse fin propio y específico de cada uno de sus órganos, sino también a colaborar con aquellos otros del Movimiento coincidentes en la misma misión social.

Creada por la Delegación Nacional de Sindicatos la "Obra Sindical del Hogar", con la finalidad de encauzar los beneficios que el Instituto Nacional de la Vivienda concede a las llamadas "Viviendas Protegidas", el mejor cumplimiento de aquélla impone, como de suma conveniencia, el establecimiento de cartillas de ahorro que recojan y encaucen el de los presuntos beneficiarios de aquellas viviendas. A tal fin, ningún Organismo más apto que la Caja Postal de Ahorros, por la extensión de sus servicios, cuya red llega hasta el último rincón del territorio nacional y por la austeridad con que siempre lo ha cumplido, para confiarle esta misión de colaboración a los fines perseguidos por la "Obra Sindical del Hogar".

En virtud de lo expuesto, a propuesta del ministro de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de ministros,

DISPONGO:

Artículo primero.—La Caja Postal de Ahorros, de acuerdo con la "Obra Sindical del Hogar", de la Delegación Nacional de Sindicatos, establecerá un servicio especial que tendrá por objeto estimular y facilitar la acción del ahorro, mediante la expedición de libretas destinadas a recoger fondos para la construcción de "Viviendas Protegidas" y para la adquisición de ajuares para el hogar.

Artículo segundo.—Las cartillas especiales que se creen para este servicio tendrán las siguientes características fundamentales:

- a) Adscripción exclusiva de sus fondos al fin único de aplicar el importe de sus saldos a la construcción de "Viviendas Protegidas" y adquisición de ajuares y, en general, al mejoramiento del hogar.
b) Inembargabilidad de sus saldos.
c) Indisponibilidad de los mismos por parte del titular, salvo casos excepcionales.

Artículo tercero.—La existencia de la "Cartilla de Ahorro para el Hogar", por su destino específico, no infringe la actual prohibición de duplicación de cartillas en favor de un solo titular.

Artículo cuarto.—Las cantidades ingresadas en las "Cartillas de Ahorro para el Hogar" devengarán el interés máximo que el Gobierno autorice para las operaciones a largo plazo de la Caja Postal de Ahorros.

Artículo quinto.—Será condición indispensable para poder disfrutar de los beneficios que se otorgan por el presente Decreto poseer la condición de sindicado, funcionario público o miembro de un Colegio Oficial, y solicitarlo a través de la "Obra Sindical del Hogar".

Artículo sexto.—El reintegro del saldo de la cartilla en favor de la "Obra Sindical del Hogar" tendrá lugar acreditando previamente la entrega al beneficiario de la vivienda o ajuar y acompañando la autorización del mismo en el impreso que se determine.

La cartilla subsistirá para perci-

bir las imposiciones voluntarias destinadas a la más rápida amortización del inmueble y, en general, de cualquier mejora de hogar.

Artículo séptimo.—Se autoriza a la Caja Postal de Ahorros para otorgar créditos a la "Obra Sindical del Hogar", de la Delegación Nacional de Sindicatos, hasta un límite que no exceda del setenta y cinco por ciento de los saldos existentes en las cartillas en el momento de la operación, con las garantías que se determinen entre ambos.

Artículo octavo.—Para el cumplimiento de los fines que le son

AHORRARA DINERO COMPRANDO EN PAÑOS RODILLA J. Antonio, 3 (antes Azafranal)

propios, la Delegación Nacional de Sindicatos podrá concertar con la Caja Postal de Ahorros créditos con la garantía hipotecaria y pignoratia que se estipule sobre los bienes de la comunidad nacionalsindicalista, pero salvando las hipotecas legalmente preferentes cuando la garantía hipotecaria grave sobre "Viviendas Protegidas".

Artículo noveno.—El ministerio de la Gobernación, oídos la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, establecerá las bases e instrucciones necesarias para el desenvolvimiento de lo que se preceptúa en este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a dos de septiembre de mil novecientos cuarenta y uno.—FRANCISCO FRANCO.—El ministro de la Gobernación, Valentín Galarza Morante.

El Sagrado Corazón de Jesús

Residencia de estudiantes y Colegio de Enseñanza Media localmente reconocido. Avenida de Miraf, 53 y 55

Abierta la matrícula para alumnos internos, medio pensionistas y externos

OPOSICIONES A POLICIA

Ya se ha publicado la convocatoria y el programa. Instancias: hasta el 7 de octubre. Exámenes: 2 de enero de 1942. Edad: 21 a 35. Sueldo de entrada: 6.490 pesetas.—Para el Programa oficial "Nuevas Contestaciones" y preparación, dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. MADRID.—En estas oposiciones hemos obtenido cinco veces el número UNO y centenares de plazas, cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

COLEGIO DE HERMANOS MARISTAS Oficialmente reconocido Primera Enseñanza - Bachillerato Plaza de San Juan Bautista, 6 Teléfono 2036

SINDICATO DE GANADERIA

Racionamiento de carne

Previamente autorizado por la Superioridad, será despachada por racionamiento y en la proporción de cien gramos por persona, la carne procedente de las reses que han de ser lidiadas en la Plaza de Toros durante la presente feria.

El despacho se realizará en la Tabla del Sindicato, situada en la planta alta del Mercado de Abastos, y su precio el fijado para el vacuno mayor.

En días sucesivos se anunciarán los titulares de cartillas de racionamiento a los que corresponda abastecerse en mencionada Tabla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 12 de septiembre de 1941.—El jefe del Sindicato.

Lea usted EL ADELANTO

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Servicio Social de la Mujer

CUESTACION PUBLICA DE AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo, día 14 de septiembre, tendrá lugar la cuestionación pública de Auxilio Social, en la cual tienen obligación de tomar parte todas las cumplidoras que trabajan en las Instituciones siguientes:

- Departamento de Información Social, Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ayuntamiento, Comedor Infantil de Auxilio Social (ocho que designe la jefe de grupo), Comedor y Cocina de la Prosperidad (dos que designe la jefe de grupo), Comedor y Cocina de Hermandad de los Pizarrales (seis que designe la jefe de grupo), Sección Femenina, Frente de Juventudes, Departamento de Madres y Niño, Delegación local de Auxilio Social, Comedor Infantil del Rollo, Junta provincial de Beneficencia, Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Organización Juvenil Femenina.

Todas las señoras que trabajan en las Instituciones antes citadas se presentarán a la Delegación de Auxilio Social (antiguo edificio de la Caja de Ahorros), Isabellas, 1, el domingo, día 14 de septiembre, de siete a nueve de la mañana, con motivo de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

Es indispensable presentar la cartilla número de los trabajos para recoger la hucha.

Música en la Plaza

Concierto que interpretará la banda de música de la 71 División, hoy, día 12 de septiembre, de doce a una y media, en la Plaza Mayor:

- 1.º "La del manojito de rosas" (pasodoble), Sorozábal.
2.º "Katuska" (selección), Sorozábal.
3.º "La boda de Luis Alonso" (intermedio), Jiménez.
4.º "Preciosa" (obertura), Weber.
5.º "Luisa Fernanda" (fantasía), Moreno Torroba.
6.º "Gloria al trabajo" (pasodoble), Teixidor.

De nueve a once de la noche, en la Plaza Mayor:

- 1.º "Camino de Rosas" (pasodoble), Franco.
2.º "Caminito de Béjar y Tierras Llanas", J. Ledesma.
3.º "La leyenda del beso" (selección), Sotullo y Vert.
4.º "Rosamunda" (obertura), Schubert.
5.º "La Dolorosa" (fantasía), Serrano.
6.º "La Parrala" (pasodoble), Quiroga.

Jefatura de Obras Publicas

ANUNCIO

Hasta las trece horas del día diez y nueve del corriente mes de septiembre, se admiten proposiciones a la baja para optar al Concurso de las obras que a continuación se detallan con sus presupuestos de ejecución por Administración.

Reparación del firme con riego de emulsión asfáltica, kilómetros 1 al 3 del Camino Local número 515 de Salamanca a Fernosello, 18.899,56 pesetas.

Reparación del firme con riego de emulsión asfáltica, kilómetros 229 al 231,700 y 231 al 237 de la carretera de Villacastín a Vigo, 46.818,00 pesetas.

Reparación de explanación y firme, kilómetros 7,700 al 12,000 del Camino Local de Alba de Tormes a Fresno Alhándiga, 46.955,16.

Reparación de explanación y firme, kilómetros 12 al 16,840 del Camino Local de Alba de Tormes a Fresno Alhándiga, 46.550,59.

Reparación con macadán ordinario, kilómetros 71,585 al 73,700 del Camino Comarcal de Puente de Guadancil a Ciudad Rodrigo, 46.947,60 pesetas.

Idem, ídem, kilómetros 73,700 al 76,100 de ídem, ídem, 46.910,33.

Idem, ídem, kilómetros 76,100 al 79 de ídem, ídem, 46.956,01.

Idem, ídem, kilómetros 79,000 al 82,000 de ídem, ídem, 46.751,57.

Idem, ídem, kilómetros 82,000 al 84,700 de ídem, ídem, 46.956,11.

Idem, ídem, kilómetros 84,700 al 87,800 de ídem, ídem, 46.956,01.

Idem, ídem, kilómetros 87,800 al 90,500 de ídem, ídem, 46.956,24.

Idem, ídem, kilómetros 90,500 al 93,200 de ídem, ídem, 46.956,01.

Idem, ídem, kilómetros 93,200 al 96,000 de ídem, ídem, 46.956,01.

Idem, ídem, kilómetros 96,000 al 99,000 de ídem, ídem, 45.814,09.

Idem, ídem, kilómetros 99,000 al 102, y 102,600 al 103 de ídem, 46.835,28 pesetas.

Reparación del firme con macadán ordinario, kilómetros 0 al 5 del Camino Comarcal de Vitigudiño a Sequeros, 58.725,00.

Los proyectos y Pliego de Condiciones de cada obra y modelo de proposición pueden examinarse todos los días a las horas hábiles de oficina en esta Jefatura.

Salamanca, 11 de septiembre de 1941.—El Ingeniero Jefe,

SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL. P.I. Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. CLAVEL 5. Teléfono 1967 (R. E. 1.)

Radio BATTANER Discos Generalísimo Franco, 38

Información TAURINA

Esta tarde, la primera corrida de feria

Dos toros de Infante da Cámara, para el rejoneador portugués don Fernando Salgueiro, y cinco de Pablo Romero y uno de doña María Montalvo, para Vicente Barrera, Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez



PEPE LUIS VAZQUEZ (Foto Lara.)



JUANITO BELMONTE (Foto Marín.)

He aquí que estamos ya en plena feria. Desde ayer se notaba ya en la ciudad esa animación y bullicio que precede a las fiestas mayores, y que hoy alcanzará su más alto y alegre nivel, porque el máximo atractivo de aquellas lo constituyen los carteles de toros que hoy empiezan a hacerse realidad.

Primer día—y día grande—de toros el de hoy. Variedad en el cartel, que le hace singularmente atractivo: toreo a caballo y a pie; toros de Pablo Romero, la divisa andaluza de más prestigio, y toreros con la garantía de una temporada cuajada de éxitos. ¿Podríamos pedir más?

El cartel es éste: Dos toros de Infante da Cámara, para el gran rejoneador portugués, excelentísimo señor don Fernando Salgueiro, que hace en esta corrida su presentación en España, tras una triunfal campaña en las plazas portuguesas. Después, en lidia ordinaria, los cinco hermosos toros de los señores de Pablo Romero y uno de doña María Montalvo, para Vicente Barrera, Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez. La afición se ha percatado de la importancia de esta combinación. Habrá un lleno esta tarde en el circo de la Glorieta.

Pepe Luis Vázquez llegó anoche; no tenía toros, y ha querido descansar en Salamanca y saludar a su legión de amigos. Vicente Barrera y Juanito Belmonte llegarán al mediodía, procedentes de Albacete, donde ambos consiguieron ayer un gran éxito, según verá el lector en otro lugar. También llegó anoche el rejoneador Salgueiro.

La corrida empezará a las cuatro en punto.

El Adelanto

Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

valiente, con pases de pecho y en redondo. Mata de una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Barrera, eficaz con la muleta en su primero, al que tumba de una estocada entera. Gran faena la que hizo a su segundo, con pases de todas las marcas. Una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Belmonte, bien con la capa y mejor con la muleta en su primero. Termina de media estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). En el último, bien en todo, para terminar de un pinchazo, media estocada y un descabello.

Notas taurinas

LA CORRIDA DE HOY

La animación para la corrida de hoy es extraordinaria. Anoche llegó el magnífico rejoneador portugués Salgueiro y su cuadrilla.

Referente a los dos toros rejoneados, debemos añadir que, como es costumbre en estos casos, uno será lidiado en puntas y otro otro ligeramente embolado a la portuguesa.

EL DIESTRO MANOLETE

La lesión sufrida por el diestro Manolete, tiene más importancia de lo que al principio se supuso.

Pierde, desde luego, las corridas de Albacete y seguramente no estará en condiciones de actuar de nuevo hasta fines del corriente mes de septiembre.

LAS CORRIDAS DE MAÑANA Y PASADO

Para mañana solo quedan por vender gradas y andanadas. Las demás localidades están agotadas. Otro tanto se puede decir para la novillada del día 14. La presentación de Juan Mari Pérez Taberno, da a la novillada empaque y prestancia de corrida postinera. Por otra parte, actúa en ella Antoñito Bienvenida, días antes de tomar la alternativa. Y no olvidemos que es domingo y que hay localidades desde seis pesetas. Así se explica y justifica el lleno, que es inevitable.

Y EL LUNES. EL ROMBERO Y EL EMPASTRE

Para el lunes, el espectáculo cumbre de la feria. El Embrujo Musical con el Empastre, y el Bombero Torero y localidades desde 2,50. El llenazo será como todos los años, imponente.

AVISO AL PUBLICO

Aviso al público y ojo al parche

Las únicas taquillas oficiales de la Empresa, son la de Espoz y Mina, 10, y Kiosko de la Plaza del Mercado (sitio de costumbre), además de las de la Plaza de Toros. En estas taquillas se venden las entradas a precio de cartel y sin recargo alguno por Contaduría. Cuantos deseen asistir a las corridas al precio anunciado, deben prevenirse y acudir a los despachos oficiales.

La vuelta ciclista a Cataluña

FERMIN TRUEBA, VENCEDOR EN LA SEPTIMA ETAPA

Olot.—Esta mañana ha tenido lugar la séptima etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, Manresa-Olot. Los corredores marcharon en pelotón hacia Mollet, donde Trueba escapa, seguido de Casas, quien pincha en Rpoll, quedando rezagado y dejando a Trueba solo, que logra distanciarse seis minutos de sus inmediatos seguidores, y entrando destacado en la meta, seguido de Campamà.

Pese a la ventaja obtenida por Trueba, la clasificación general no ha sufrido variaciones de importancia, continuando como favorito de la prueba el catalán Andrés Sancho. (L:go.)

EL DOMINGO PELOTA A MANO

Frontón Tormes:

Publicidad R. E. I.

Por el esplendor de la feria

Los próximos conciertos de la Orquesta Filarmónica

El presidente de la Diputación provincial leerá unas cuartillas, y los coros del Conservatorio Regional de Música interpretarán la versión española de "Tannhauser", en colaboración con la Filarmónica

Hemos venido dedicando estos días la atención que merece la magnífica obra cultural realizada por la excelentísima Diputación provincial con la organización de los dos grandes conciertos que interpretará la Orquesta Filarmónica de Madrid, los días 15 y 16 del mes actual, en el teatro Bretón, colaborando así la Corporación provincial al mayor esplendor de nuestras ferias. Y hoy tenemos que hacernos eco del éxito logrado con la organización de estas grandes manifestaciones artísticas. Programas extraordinarios, en los que se unen los nombres gloriosos de Beethoven, Wagner, Debussy, Rimsky, Dvorak, con los de Bretón y Turina, maestros predilectos, no podían ser acogidos con frialdad, sino con calor. Este calor que viene reflejándose en la constante petición de invitaciones que llega a la Secretaría de la Diputación provincial. Así era de esperar, y así tiene que responder Salamanca siempre a estos llamamientos en pro de la cultura.

Y como si los programas confeccionados no fueran ya bastante para que los amantes de la buena música llenasen la confortable sala del Teatro Bretón, un nuevo atractivo viene a añadirse a estas fiestas musicales: la actuación en una de ellas, de los coros del Conservatorio Regional de Música—80 voces seleccionadas por el maestro García Bernalt—, que, en unión de la Filarmónica, interpretarán la versión española de "Tannhauser", premiada por el Ministerio de Educación Nacional, recientemente, y de la que, como es sabido, son autores don Francisco Maldonado y don Bernardo García Bernalt.

Además, como fiesta organizada por la Diputación provincial, el presidente de esta Corporación, don Francisco García-Revillo, hará a Salamanca el ofrecimiento de

MEDIAS
Talón marrón largo las más finas, 12.75
MERCERIA DEL PASAJE
VRENAS

LABORATORIO "NUTREINA" S. A.

Modesto Lafuente, 78

Teléfonos 46163-45480

Madrid

Capital: 1.100.000 pesetas

TOTALMENTE DESEMBOLSADAS

CAPACIDAD DE PRODUCCION: 2.500.000 paquetes anuales

Medalla de honor Científica y dos premios más en la Exposición de productos clínicos de la Ciudad Universitaria del día 21 de mayo de 1941

Depósito y delegación general para la Zona del Oeste y Noroeste de España:

<AGENCIA MERCANTIL>

Torres Quevedo, 14

Teléfono 163

SALAMANCA

CHIQUITO DE IRAETA SUBCAMPEON DEL MUNDO

En la próxima semana CAMPEONATO DE PELOTA A MANO

Publicidad R. E. I.